

ЗНАЙ НАШИХ!

Голоса обливчан покорили Москву



Вокальные коллективы из Обливского района «Чирские зори» и «Вишневый сад» приняли участие в Третьем телевизионном Международном фестивале-конкурсе «Русская тройка - 2023» Русского народного канала «Жар Птица», который проводился в Москве, и стали его лауреатами! Муниципальный ансамбль казачьей песни «Чирские зори» имени П.П. Ващинникова награжден дипломом первой степени фестиваля, народная вокальная группа «Вишневый сад» отмечена дипломом второй степени. Фестиваль-конкурс проходил с 3-го по 7-е июля в Измайловском кремле, в нем приняли участие творческие коллективы из более чем 30 регионов России. Как отметила руководитель коллективов **Ирина Краева**, казачья песня в исполнении обливчан прозвучала во всей красе, жюри фестиваля - конкурса под председательством народной артистки России **Надежды Крыгиной** высоко оценило оба наши коллектива. Пройдя отборочный тур, «Чирские зори» и «Вишневый сад» прошли в финал и были приглашены выступить в гала-концерте, которым завершился фестиваль. Газета «Авангард» поздравляет замечательные коллективы «Чирские зори» и «Вишневый сад» с очередной победой и желает им новых успехов!

На снимке: «Чирские зори» в Москве. Фото из открытых источников.

Подготовил А. АВСЕЦИН.

ПРИЁМ ГРАЖДАН

По вопросам соцобеспечения и здравоохранения

26 июля 2023 года в общественной приемной, расположенной по адресу: ул. Кирова, 37, ст. Обливская, первый заместитель главы администрации Обливского района **Е.Ю.Черноморова** проведет тематический прием граждан по вопросам социального обеспечения и здравоохранения.

Время приема: с 11:00 до 12:00.

Предварительная запись на прием по телефону 21-8-04 (приемная главы администрации Обливского района).

В СТРАНЕ

Критерии нуждаемости в социальной помощи изменяются

С 2024 года в России изменят критерии, по которым определяют, нуждается ли семья в социальной помощи. Такой законопроект Госдума приняла во втором чтении.

Теперь подход к учету доходов и определения состава семьи для назначения мер социальной поддержки будет единым для всей страны и более справедливым. Это важно, потому что сейчас при переезде из одного региона в другой люди сталкиваются с трудностями при получении помощи.

Сейчас, чтобы признать семью нуждающейся, высчитывают среднедушевой доход, суммируя доходы всех, кто зарегистрирован в одной квартире или частном доме. В результате объединения средств малообеспеченные граждане иногда лишаются права на государственную помощь. В законопроекте предлагается заменить понятие «домохозяйство» на «семья». В состав семьи будут включаться заявитель, супруга, несовершеннолетние дети и дети-студенты от 18 до 23 лет, которые учатся по очной форме.

В документе также говорится и о возможности подавать заявления о назначении социальной помощи, в том числе на основании соцконтракта, в электронном виде с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг.

В ОБЛАСТИ

Дончане могут проголосовать за подключение сёл к интернету

В рамках Проекта устранения цифрового неравенства 2.0, в Ростовской области уже построено 157 базовых станций. Еще 30 планируется построить в этом году. В каких территориях в первоочередном порядке появятся новые объекты в 2024 году, сейчас выбирают жители Донского региона.

Как можно проголосовать:

если нет доступа к интернету — по почте, отправив письмо на адрес Минцифры: **123112, г. Москва, Пресненская наб., д.10, стр.2**. В письме укажите имя, адрес регистрации и населённый пункт, куда нужно провести интернет. Письмо может подписать сразу несколько человек — будет учтён голос каждого;

если есть доступ к интернету — на Госуслугах, через платформу обратной связи.

Онлайн-голосование продлится до **13 августа**. По почте письма будут принимать до **10 сентября**.

В РАЙОНЕ

Детская библиотека отметила юбилей

В читальном зале детского отдела МРБУК «Советская МЦБ» состоялось праздничное мероприятие «С юбилеем, родная библиотека!».

65 лет тому назад радостно распахнулись двери детской библиотеки для своих читателей. За все это время она всегда оставалась верна своим юным читателям. Перед началом мероприятия приглашенные гости и друзья библиотеки фотографировались, обменивались воспоминаниями, листали юбилейный фотоальбом «Летопись Детской библиотеки», в котором размещены фотографии специалистов разных лет и фотокадры, рассказывающие о работе библиотеки в разные временные периоды.

Ведущие тепло приветствовали гостей, рассказали об истории возникновения детской библиотеки и о её работе в настоящее время.

В этот день в адрес библиотеки было сказано немало хороших, добрых слов. С поздравительным словом выступила директор МРБУК «Советская МЦБ» **Т.В.Дворникова**. Слова поздравления прозвучали и от юных читателей библиотеки.

Мероприятие прошло в теплой, дружеской обстановке, с песнями, танцами и сладким угощением.

На связи с армией

Донские парламентарии передали военнослужащим 11 спецмашин, в том числе грузовик и трактор-экскаватор.

Депутаты фракции «Единая Россия» в ЗС области передали автотехнику военнослужащим 11-й отдельной гвардейской инженерной Кингисеппской Краснознаменной ордена Александра Невского бригады прямо в расположении воинской

части, а логистику обеспечил руководитель фракции «Единая Россия» в донском Законодательном собрании Ростовской области Владимир Ревенко. Раньше эти машины были задействованы в выполнении различных работ ПАО «Газпром газораспределение Ростов-на-Дону». По мнению депутата, эти машины помогут ребятам вернуться скорее домой с победой, живыми и здоровыми.

Донские парламентарии постоянно оказывают помощь военнослужащим. Например, весной военнослужащим 11-й отдельной гвардейской инженерной бригады депутаты-единогоры во главе с председателем Заксобрании области Александром Ищенко привезли квадрокоптеры, тактические шлемы, прицелы ночного видения, тепловизионные прицелы, аптечки, планшеты,

сварочные аппараты, электроинструменты, компрессоры, комплекты видеонаблюдения, маршрутизаторы, мультитестеры, мотопомпы, медикаменты и продукты питания.

– Наши депутаты постоянно на связи с офицерами бригады. Стараемся помогать всем, что требуется в данный момент, – подчеркнул Александр Ищенко.

Инновационное. Надежное. Свое

Донские предприятия обеспечивают технологический суверенитет страны.

Ростовская область по выпуску многих видов продукции занимает лидирующие позиции либо вообще является единственным в стране производителем. Наши самолеты-амфибии тушат пожары по всему миру. Без ростсельмашевских «акросов» ни одна уборочная страда в России не обходится.

За нами и космос. Донской филиал Центра тренажеростроения и подготовки персонала, расположенный в Новочеркасске, выпускает тренажерные комплексы для российского сегмента МКС. Только у нас производятся графитированные электроды, термопластичный полиуретан, полиэфирное штапельное волокно, барьерная пленка для пищевой упаковки, закрывая тем самым ниши, раньше занятые импортной продукцией.

– То, что производят донские предприятия, сегодня очень нужно, востребовано, технологический суверенитет иначе не обеспечить, – уверен глава региона Василий Голубев. – Задача по его достижению поставлена президентом страны. В этой работе участвуют не только предприятия Новочеркасска, но и других городов об-



На Дону уже производят по-настоящему уникальную продукцию, обеспечивающую технологический суверенитет страны. Но есть еще ниши, которые нужно и можно осваивать

ласти. Все они или получили или претендуют на получение новых грантов – как региональных, так и федеральных.

Региональные институты власти активно поддерживают инвестпроекты, предусматривающие разработку собственных технологических решений, – выданы займы до 20 млн рублей под 1–2% годовых, оказывается помощь в получении федераль-

ных мер поддержки, ведется поиск новых рынков сбыта, товаров-заменителей для системообразующих предприятий, восстанавливаются кооперативные цепочки.

Бизнес отвечает на такой подход. Один из примеров – выставка «Иннопром-2023», недавно завершившаяся в Екатеринбурге. Ростовская область представила индустриальные проекты на сумму свыше 500 млрд рублей – рекордный портфель для региона за всю его историю участия в форуме – и подписала более 20 соглашений на общую сумму 116 млрд рублей. Благодаря реа-

лизации этих проектов будет создано более 6,5 тысячи рабочих мест.

На «Иннопроме» договорились о создании трех индустриальных парков – в Аксайском и Мясниковском районах, а также на территории Азовского промышленного технопарка. Это говорит о заинтересованности бизнеса в локализации производств и выпуске продукции, которая ранее закупалась за рубежом.

– В прошлом году в регионе была создана хорошая экономическая основа. Развитие показало промышленность, в том числе малые и средние предприятия.



Для импортозамещения главное – прагматично, приземленно все рассчитывать и оценивать, оперативно реагировать на меняющиеся обстоятельства.

Василий Голубев

Работа по импортозамещению началась не вчера, но сейчас эта тема стала одним из приоритетов, – сказал Василий Голубев.

Кроме того, на «Иннопроме» подписано соглашение с ООО «Роботавиа» о новом и весьма актуальном сегодня производстве. На Дону будут выпускать беспилотные летательные аппараты – 1,1 тысячи БПЛА в год. После завершения строительства на первом этапе предприятие создаст 200 рабочих мест, а на последующих – еще 500.

Собственная продукция, собственные технологические решения, собственные производства – все это в комплексе позволит сделать российскую экономику независимой и нечувствительной к санкциям. Это и есть технологический суверенитет.



Газификация продолжается

По мнению председателя Законодательного Собрания Ростовской области Александра Ищенко, донской регион с точки зрения газификации очень благополучный, сейчас на Дону производится уже точечное подключение.



Это либо малые населенные пункты, куда газ еще не пришел, либо, как правило, вновь строящиеся домовладения в уже газифицированных поселках и хуторах.

– Задача не из простых, так как касается относительно небольшого количества абонентов, но важная, поскольку речь идет о комфортных условиях проживания каждой конкретной семьи. – подчеркивает спикер донского парламента. – Программа догазификации, несколько лет назад предложенная партией «Единая Россия» и поддержанная президентом, позволяет с этой задачей в полной мере справиться.

В рамках программы газ до границ участка домовладения подводится за счет средств «Газпрома». Работы внутри участка и в доме выполняются за счет собственных средств граждан. По эти затраты можно возместить. Право на эту льготу имеют участники ВОВ и труженики Александр Ищенко и Владимир Ревенко проектировали, как идет догазификация в пос. Красногорняком Октябрьского района

ки тыла, ветераны и инвалиды боевых действий, вдовы, ипвалиды I и II групп, семьи с детьми-инвалидами, многодетные и малоимущие семьи, одинокие граждане старше 65 лет. Также льгота распространяется на семьи участников СВО – мобилизованных, добровольцев и контрактников.

Сумма же самой компенсации существенно выросла – с 20 тысяч рублей три года назад до 100 тысяч сегодня.

– Существующие меры поддержки позволяют мотивировать наших жителей более активно подключаться к сетям газоснабжения. Уверен, что в Ростовской области программа догазификации будет успешно выполнена в полном объеме, – подчеркивает Александр Ищенко.

Руководитель фракции «Единая Россия» в донском парламенте, генеральный директор ПАО «Газпром газораспределение Ростов на Дону» Владимир Ревенко в свою очередь отметил, что федеральная программа догазификации снята с муниципалитетов и областного бюджета замет-

ную нагрузку по достройке распределительных газопроводов.

– До конца 2025 года на проведение внутрипоселковых газопроводов область должна была потратить более 6 млрд рублей. Сегодня все эти расходы берет на себя Газпром. Значит, те деньги, которые высвободились у области, можно будет направить на другие важные цели развития сельских территорий, – пояснил он.



На сегодня заключено 23 тысячи договоров на догазификацию, из них 19 тысяч исполнены до границ земельных участков. Всего выполнено около 12 тысяч подключений, и к концу года будут подключены еще до 4 тысяч абонентов.

Владимир Ревенко

Профобучение

Совместный выпуск
государства Ростовской области
и нашей газеты

При содействии службы занятости населения Ростовской области организовано обучение для 2 тысяч жителей области в рамках национального проекта «Демография». Бесплатно повысить свою конкурентоспособность на региональном рынке труда могут зарегистрированные безработные, отдельные категории молодежи в возрасте до 35 лет, работники, находящиеся под риском

увольнения, люди 50 лет и старше и предпенсионного возраста, женщины в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет, а также не состоящие в трудовых отношениях мамы детей-дошкольников, ветераны боевых действий, принимавшие участие в СВО, и др. На портале «Работа России» в Ростовской области доступно 135 образовательных программ.

Новая волна

В центре «Мой бизнес» в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» завершилось бесплатное обучение второго потока предпринимателей в возрасте до 25 лет. Все они планируют претендовать на грантовую поддержку от государства в размере от 100 тысяч до полумиллиона рублей на развитие своего дела. Главное условие получения средств – обучение по программе «Эффектив-

ный менеджер». Сертификаты об ее окончании получили 45 человек из Каменска-Шахтинского, Веселовского, Кагальницкого, Заветинского, Миллеровского районов и других муниципалитетов области. Большинство участников обучения 2023 года ведут свою предпринимательскую деятельность менее года. Сферы самые разные: производство, торговля, разведение с/х птицы и другие.

Содействие в поиске работы по месту регистрации с выплатой пособия

Если вы

старше 16 лет	+	не трудоустроены (не относитесь к категории занятых граждан в соответствии со статьей 2 Закона о занятости)
---------------	---	---

то можете подать заявление о признании вас безработным и резюме

онлайн ✓ через Единую цифровую платформу в сфере занятости и трудовых отношений «Работа России» trudvsem.ru	для входа и получения услуг центра занятости населения на портале «Работа России» необходимо воспользоваться подтвержденной учетной записью Госуслуг. Для постановки на учет в качестве безработного необходимо направить заявление в центр занятости населения по месту вашей постоянной регистрации.
--	--

После модерации резюме в течение 1 рабочего дня и его публикации на портале

вам направят перечень предложений подходящей работы	+	в течение 2 дней вы должны выбрать наиболее подходящие и направить ответ в центр занятости
---	---	--

Если в течение 10 дней после подачи заявления

не нашлось подходящей вам работы	или	работодатели после собеседований отказались принять вас на работу
и при наличии в органах службы занятости документов и (или) сведений, необходимых для постановки на учет в качестве безработного в соответствии с порядком регистрации безработных граждан		

вы получаете уведомление

о дате явки в центр занятости населения для регистрации в качестве безработного и назначении пособия по безработице (При явке в центр занятости населения необходимо предъявить паспорт или документ, его заменяющий)	+	один раз в 2 недели должны будете проходить перерегистрацию, пока не трудоустроитесь
---	---	--

! Статус безработного не может быть получен, если вы откажетесь от двух вариантов подходящей работы, предложенных центром занятости населения.



Для оформления статуса и пособия, а также для перерегистрации необходимо лично посещать центр занятости. Приглашения приходят в личный кабинет на портале «Работа в России».

>50 тысяч предложений о работе в Ростовской области представлено на Единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа России» trudvsem.ru

12 792 руб./мес. – максимальный размер пособия первые три месяца (в зависимости от истории трудовой деятельности),
5000 руб./мес. – последующие три месяца.
1500 руб./мес. – минимальный размер пособия
Размер пособия по безработице зависит от трудового стажа и заработной платы по последнему месту работы.

Адреса центров занятости – на сайте управления службы занятости Ростовской области zan.donland.ru

Первый заместитель
губернатора
Игорь Гуськов
уверен



что только совместными усилиями и при налаженном межведомственном взаимодействии можно достичь согласованности, эффективности и результативности профилактических мер в сфере борьбы с проявлениями экстремизма и терроризма в молодежной среде. Вопросы такого взаимодействия обсуждались на заседании экспертного совета по выработке информационной политики в сфере профилактики терроризма.

Экспертный совет при антитеррористической комиссии Ростовской области был создан в декабре 2017 года. Основная цель его деятельности – усиление информационно-пропагандистской работы, направленной на формирование антитеррористического мировоззрения.

На заседании было отмечено, что министерством образования региона проводится комплексная работа по психологической, социокультурной и языковой интеграции несовершеннолетних, прибывших из новых российских регионов, а также с территории Украины.

Кроме того, в рамках заседания эксперты также обсудили особенности профилактической работы с молодыми людьми, подпадающими под влияние идеологии терроризма, а также концепцию патриотического воспитания молодежи.

Замгубернатора –
министр финансов
Лилия Федотова
провела



совещание по актуальным вопросам бюджетной политики, в работе которого приняли участие 869 сотрудников администраций муниципальных образований области. Основное внимание было уделено планированию, исполнению местных бюджетов, бухгалтерского учета и бюджетной дисциплины.

– В Ростовской области уже началась активная подготовка к формированию бюджета на очередной трехлетний цикл. За основу для расчета приняты бюджетные ассигнования, утвержденные на 2023–2025 годы с учетом двух внесенных поправок, – рассказала Лилия Федотова.

Она отметила, что важной инновацией в работе над бюджетом станет увеличение с 1 января 2024 года МРОТ на 18,5% до 19 242 руб., что повлечет за собой увеличение расходов, и это необходимо учесть. Как и новую структуру государственных программ.

К планированию инвестиционных расходов подход взвешенный. По словам замгубернатора, к первому чтению бюджета будут учтены только переходящие объекты строительства, реконструкции, капремонта и проектной документации с учетом удорожания строительных ресурсов. Новые же объекты будут планироваться исходя из необходимости реализации нацпроектов и указа президента РФ о мерах по обеспечению граждан доступным и комфортным жильем.

Министр по физической
культуре и спорту
Самвел Аракелян
сообщил



что в муниципальном этапе фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди трудящегося населения приняли участие более 2,5 тысячи жителей Ростовской области.

Данный фестиваль проводится в три этапа: муниципальный, зональный и финальный. Зональный этап пройдет в восьми территориях до 31 июля. Команды – победители и призеры этапа получают право на участие в финале фестиваля. Сам финал состоится 12 августа в г. Ростове-на-Дону в рамках празднования Всероссийского Дня физкультурника.

– С 2019 года Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» вошел в состав федерального проекта «Спорт – норма жизни!» национального проекта «Демография». В текущем году в Ростовской области запланировано проведение десяти фестивалей ГТО, участие в которых примут более 20 тысяч жителей Дона, – отметил Самвел Аракелян.

Добавим, что на Дону в рамках нацпроекта «Демография» в 2023 году приобретено и установлено пять комплектов спортивно-технологического оборудования для создания площадок ГТО в г. Зернограде, Каменском, Ремонтненском, Усть-Донецком, Целинском районах.

ВЕСТИ ВЛАСТИ

Встречи в сельских поселениях

В Обливском и Советском районах с рабочим визитом побывал заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области, председатель Комитета по аграрной политике, природопользованию, земельным отношениям и делам казачества **В.Н.Василенко**. Он принял участие в собраниях, прошедших в Обливском и Александровском сельских поселениях Обливского района и Советском сельском поселении Советского района. На собраниях главы администраций сельских поселений: **А.В.Бутрименко** (Обливское с/п), **Д.А.Дашков** (Александровское с/п) и **В.В.Голяченко** (Советское с/п) отчитались перед жителями об итогах деятельности администрации поселения за шесть месяцев 2023 года, рас-

сказали о том, как решаются актуальные вопросы, и о перспективах развития поселения. На встречах присутствовали главы администраций Обливского и Советского районов **А.А.Деревянко** и **Е.С.Щепелев**. Перед жителями также выступил **В.Н.Василенко**, он проинформировал присутствующих о деятельности VI созыва донского парламента. В Обливском районе заместитель председателя ЗСРО посетил ряд социальных объектов: в Александровском сельском поселении ознакомился с организацией работы почтового отделения, центрального

сельского клуба и ФАП, подготовкой школы к новому учебному году; в станице Обливской осмотрел ремонтирующиеся детский сад «Сказка» и Детскую музыкальную школу. В Советском районе **В.Н.Василенко** вручил награды семьям, являющимся образцом взаимной любви и крепости семейных устоев. Знаком



■ Награждённые семьи Акимовых и Симоновых.



■ В.Н. Василенко на встрече с жителями Обливского района.

губернатора Ростовской области «Во благо семьи и общества» награждена семья **Симоновых - Борис Акифьевич** и **Любовь Васильевна**, а супругам **Сергею Александровичу** и **Татьяне Владимировне Акимовым** вручена медаль «За любовь и верность».

Подготовил **А. АВСЕЦИН**.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ

Памятная поездка в Башкирию

Учащиеся Солонецкой школы **Анна Ломоносова** и **Софья Касперович**, по приглашению Всемирного курултая (конгресса) башкир и Башкирского государственного педагогического университета имени М. Акмуллы, побывали в Башкирии. Они стали участниками очередной смены в Международной аэрокосмической школе имени космонавта-испытателя **Урала Султанова**, расположенной вблизи деревни Калиновка Давлекановского района. Солонецкая школа приняла решение взять имя **Минигали Шаймуратова** – башкирского кавалериста, генерал-майора, героя Великой Отечественной войны, которому в 2020 году посмертно было присвоено звание Героя Российской Федерации.

О том, как проходила поездка в Башкирию, рассказала **Л.А. Дмитриева** – преподаватель школы, сопровождавшая девочек:

- Как известно, 112-я Башкир-

ская кавалерийская дивизия под командованием Шаймуратова защищала Обливский район и непосредственно наш хутор. Сейчас наши школьники ведут поисковую работу. Неподалёку был х. Деев, там шли более ожесточенные бои, и погибших в тех боях похоронили в братской могиле. Хутора Деева, к сожалению, уже нет, но там стоит памятник, и солонецкие школьники совместно с администрацией Солонецкого сельского поселения ухаживают за ним. Ещё одна братская могила есть на территории х. Солонецкого, за ней мы тоже ухаживаем. В этом году Всемирный Курултай башкир пригласил учащихся нашей школы посетить Республику Башкортостан и пройти обучение в Международной аэрокосмической школе. Мы



■ В национальном музее Республики Башкортостан.

были рады этому предложению и направили двоих обучающихся — Анну Ломоносову и Софью Касперович. Девочки с разносторонними интересами, у них много увлечений, они активно участвуют в волонтерском движении.

Открытие первой смены в Международной аэрокосмической школе состоялось 1 июля. Ребята участвовали во встречах с учеными, космонавтами, деятелями искусства и культуры, путешественниками, преподавателями вузов и исследовательских цент-

ров, крупными производственными предприятиями. После завершения смены ученики из Обливского района приехали в Уфу, где представители Всемирного курултая башкир и БГПУ имени М.Акмуллы организовали для них экскурсию по достопримечательностям столицы Башкирии. На мероприятии также присутствовали юные шаймуратовцы – ученики школы № 128 г. Уфы. Солонецкие школьники побывали в Национальном музее республики, где узнали об истории, природе Башкирии, этнографических

особенностях башкирского народа, о народном герое **Салавате Юлаеве**. Большую остановку сделали в зале, посвященном легендарному командиру 112-й Башкирской кавалерийской дивизии **Минигали Шаймуратову**.

Впечатления учащихся и преподавателя Солонецкой школы, впервые посетивших Башкирию, очень яркие, поездка была интересной, насыщенной и запоминающейся.

Подготовил **А. АВСЕЦИН**.
Фото из социальных сетей.



ПРИМИТЕ УЧАСТИЕ

Подари книгу другу

По всем городам нашей страны громко шагает Всероссийская акция «Книга другу».

В ходе её проведения активисты и участники «Движения Первых» собирают книги для библиотек Луганской и Донецкой республик, Запорожской и Херсонской областей.

Обливский район не стал исключением. Пункты сбора открыты в разных образовательных учреждениях. Ребята из Обливской школы №1 уже передали в местное отделение РДДМ «Движение Первых» Обливского района 65 экземпляров книг.

Напоминаем, что акция продолжится до 5 августа, и вы ещё можете успеть сделать доброе дело. Приносите книги в свою школу или сразу в штаб «Движения Первых».

Все вопросы по телефону: **89604533295** (председатель местного отделения РДДМ «Движение Первых» Обливского района **О.Е.Богданова**).

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Спасибо всем неравнодушным землякам!

Дорогие земляки! Хотим поблагодарить вас за участие в сборе необходимых вещей для военнослужащих, участвующих в СВО. Передаем слова благодарности от ребят, воюющих в г.Бахмуте, всем, кто оказал и оказывает посильную помощь нашим воинам!

Всё совместно собранное было доставлено 5 июля нашим бойцам. Большое спасибо и низкий вам поклон от ребят с фронта!

Сбор помощи продолжается. Следующая партия планируется для ребят, выполняющих задачи в г.Марьинка.

Пункт сбора прежний: Обливский краеведческий музей.

С уважением,
инициативная группа канала
«ЗНАШИХ»
и поискового отряда «АВАНГАРД».

Всякая всячина

Пена для бритья в быту

ОЧИЩАЕМ СКОВОРОДУ

Пену для бритья можно использовать на кухне для быстрого очищения пригоревших сковородок. Нанесите пену на посуду и равномерно распределите по всей загрязненной поверхности, оставьте на 10-15 минут, потом протрите твердой губкой. Через 2 минуты весь нагар должен отделиться, и ваша сковорода будет блестеть.

ВОЗВРАЩАЕМ БЛЕСК СЕРЕБРУ

Поместите почерневшие серебряные изделия в пену для бритья на 20-30 минут. Потом потрите их зубной щеткой, а затем - мягкой тряпочкой. Результат будет не хуже, чем после профессиональной чистки в мастерской.

УБИРАЕМ СЛЕДЫ ОТ ОБУВИ

В коридоре на полу и на стене возле входных дверей часто появляются пятна от обуви. Избавиться от них порой невозможно даже с помощью дорогих средств. Нанесите пену для бритья на такое пятно и подождите 10 минут, потом протрите стену губкой.

ПРИВОДИМ В ПОРЯДОК СМЕСИТЕЛЬ В ВАННОЙ

Нанесите пену на смеситель в ванной и через несколько минут протрите его мягкой тряпочкой



— он снова будет блестеть. Таким же способом можно помыть раковину.

ЧИСТИМ КОВЕР

Если вы уронили кисточку с краской на ковер, то возьмите пену для бритья и нанесите на пятно, потом протрите это место влажной тряпочкой.

ФОКУСЫ СО СТЕКЛАМИ

Очки. Нанесите пену на стекло с двух сторон, потом аккуратно уберите мягкой тряпочкой. Благодаря пене они не будут сильно запотевать.

Зеркало. Таким же способом можно уберечь от запотевания зеркало в ванной. Нанесите пену на сухое зеркало, подождите 5 минут, потом протрите мягкой тряпочкой.

Стекла и зеркала в авто. Пена для бритья очистит окна и зеркала в автомобиле. Нанесите немного пены на сухую поверхность, а потом протрите мягкой тряпочкой.

Погода на выходные

Неблагоприятный день недели: 24 июля.



22 июля:

днем +24... +30,
ночью +17...+22,
ясно.

23 июля:

днем +26... +30,
ночью +18... +22,
облачно, небольшой дождь.



Как убрать царапины со стекла зубной пастой

Зубной пастой можно убрать царапины с часов, очков, смартфона или монитора компьютера. Лучше всего брать отбеливающую — она обеспечивает максимальный эффект.

Вам нужно:

- протереть влажной тканью поврежденную поверхность;
- выдавить зубную пасту на ват-

ный диск, круговыми движениями протереть стекло с царапинами;

- снова протереть стекло влажной тканью или салфеткой.

Если результат достигнут не сразу, повторите процедуру. Благодаря абразивным веществам в составе пасты, у вас получится быстро и безопасно очистить стекло.



Как почистить стиральную машину

ШАГ 1. БАРАБАН

Сначала нужно очистить барабан. Для этого воспользуйтесь обычными кухонными бумажными полотенцами и протрите ими резиновый уплотнитель. Именно в этом месте собирается много грязи, поэтому салфетка быстро станет серой или черной.

ШАГ 2. ЯЩИК ДЛЯ ПОРОШКА

Извлеките ящик для порошка и очистите его вручную. Намочите тряпку, добавьте моющее средство и хорошо промойте все отделения. Обычно там хранятся остатки жира и веществ для стирки, которые могут привести к появлению неприятного запаха.

ШАГ 3. ПОЛОСКАНИЕ

Для полноценной очистки барабана налейте внутрь немного уксуса и включите пустую машину при температуре 90 градусов. За это время влажной тряпкой протрите машину извне, уберите беспорядок с поверхности, очистите от пыли и грязи дверцу.



Скатерть самобранка

Огурчики в томатном соке

Огурцы - 1 килограмм;
чеснок - 4-5 зубчиков;
перец горошком - 4-5 штук;
лавровый лист - 2 штуки;
томатный сок - 0,6 литра;
сахар - 2 ст. ложки;
соль - 1 ст. ложка;
уксус - 3 ст. ложки.

Подготовьте все необходимые ингредиенты. Огурчики отберите примерно одинакового размера ярко-зеленого цвета, сложите их вместе со всеми пряностями в чистую банку. Отдельно вскипятите литр воды, залейте ею огурцы на 15 минут, затем воду слейте. Тем временем приготовьте маринад. Томатный сок доведите до кипения, добавьте соль, сахар, дождитесь, пока кристаллики растворятся, а затем снимите с огня и влейте уксус.



Уксуса понадобится не так много, как обычно, потому что в томатном соке тоже есть кислота. Залейте маринадом огурцы, стерилизуйте банки в кипящей воде 10 минут, затем закатайте металлическими крышками, укутайте теплым полотенцем и оставьте до полного остывания. Потом уберите в кладовку или в погреб до зимы.

Пикантные огурчики

Огурцы - 1 килограмм;
перец болгарский - 200 граммов;
лук - 200 граммов;
перец острый - 1 штука (чили);
морковь - 200 граммов;
чеснок - 2-5 зубчиков;
соль - 0,5 ст. ложки (без горки);
сахар - 40 граммов;
масло рафинированное - 40 миллилитров;
уксус столовый 9-процентный - 40 миллилитров;
перец черный молотый - 1-2 щепотки.

Овощи тщательно вымойте. У огурцов срежьте верхушки, сами же огурчики порежьте на 4-6 частей вдоль. Болгарский перец освободите от семян, промойте внутри и порежьте тонкими полосочками вдоль. Очищенный лук и чеснок порежьте не слишком тонко, например, полукольцами и дольками соответственно. Морковь натрите на крупной терке или терке для приготовления моркови по-корейски. Острый пер-



Помидоры половинками без стерилизации

Помидоры - 1 килограмм;
вода - 0,5 литра;
растительное масло - 2 ст. ложки;
уксус 9-процентный - 2 ст. ложки;
сахар - 3 ст. ложки;
соль - 2 ст. ложки;
2 луковицы;
чеснок - 4-6 зубчиков;
гвоздика - 2 штуки;
лавровый лист - 4 штуки;
перец горошком - 6-8 штук.

Подготовьте необходимые овощи и специи. Помидоры тщательно вымойте несколько раз в холодной воде, слегка просушите. Каждый помидор разрежьте на две продольные части, лук очистите, нарежьте крупными коль-

цами, чеснок почистите, оставьте в целом виде или разрежьте пополам. Заранее простерилизуйте тару для хранения, крышки прокипятите в воде 5 минут. Банки и крышки обязательно полностью высушите. Помидоры выложите в банки, чередуя с кружочками лука. Томаты необходимо выкладывать срезом вниз. Также в банку выложите чеснок. Приготовьте маринад, воду вскипятите в кастрюле, добавьте соль, сахар, перец горошком, лавровый лист, гвоздику, кипятите 3 минуты, в конце влейте уксус и растительное масло, снимите с огня. Горячим маринадом залейте овощи в банках, дайте выйти пару и пузырькам воздуха, зак-



рутите банку винтовой крышкой, переверните на бок, проверяя герметичность. Если маринад просачивается, жидкость следует слить в кастрюлю, заново прокипятить и вернуть в банку, повторить процесс укутывания банки не нужно, иначе помидоры станут очень мягкими. Примерно через сутки заготовку можно отправить на полку кладовой до зимы.

Маринованный чеснок с пряностями

Чеснок - 1 килограмм;
лавровый лист - 2 штуки;
перец душистый горошком - 20 штук;
уксус 9-процентный - 200 миллилитров;
заливка:
вода - 1 литр;
сахар - 3 ст. ложки;
соль - 2 ст. ложки.

Мытые банки простерилизовать, крышки прокипятить.

Приготовить горячий маринад: вскипятить воду, всыпать сахар, соль, положить пряности и варить 10 минут, затем влить уксус

и снять с огня. Чеснок разделить на дольки и очистить, уложить их в подготовленные банки и залить маринадом, накрыть крышками и стерилизовать 10 минут, затем герметично закупорить.



ОФИЦИАЛЬНО

Пятница, 21 июля 2023 г. № 28 (11.955)

ТИК ИНФОРМИРУЕТ

СООБЩЕНИЕ

Территориальной избирательной комиссии Обликовского района Ростовской области и Территориальной избирательной комиссии Советского района Ростовской области о приёме предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий Обликовского и Советского районов Ростовской области.

Территориальная избирательная комиссия Обликовского района Ростовской области и Территориальная избирательная комиссия Советского района Ростовской области объявляют приём предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий Обликовского и Советского районов Ростовской области.

Приём документов осуществляется в период с 21 июля по 10 августа 2023 года:

-Территориальной избирательной комиссией Обликовского района Ростовской области по адресу: 347140, Ростовская обл., Обликовский район, ст. Обликовская, ул. Ленина, 61, к. 17 (здание администрации района), телефон (86396) 22-4-20.

-Территориальной избирательной комиссией Советского района Ростовской области по адресу: 347180, Ростовская обл., Советский район, ст. Советская, ул. Орджоникидзе, 14, к. 106 (здание администрации района), телефон (86363) 23-5-85.

Требования к кандидатурам для зачисления в резерв составов участковых комиссий на территории Ростовской области

В резерв составов участковых комиссий не зачисляются кандидатуры, не соответствующие требованиям, установленным пунктом 1 статьи 29 Федерального закона от 12.06.2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», за исключением подпунктов «ж», «з», «и», «к» и «л» пункта 1 статьи 29 указанного Федерального закона, а также кандидатуры, в отношении которых отсутствуют документы, необходимые для зачисления в резерв составов участковых комиссий.

Дополнительное зачисление в резерв составов участковых комиссий осуществляется на основе предложений политических партий, общественных объединений, собраний избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы, представительных органов муниципальных образований.

Перечень документов, представляемых при внесении предложений по кандидатурам в резерв составов участковых комиссий на территории Обликовского и Советского районов Ростовской области.

Всеми субъектами права предложения кандидатур должны быть представлены:

1. письменное согласие гражданина Российской Федерации на его назначение членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, зачисление в резерв составов участковых комиссий, на обработку его персональных данных;

2. копия паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина Российской Федерации, кандидатура которого предложена для зачисления в резерв составов участковых комиссий.

С целью оперативной работы при назначении предложенных кандидатур в составы участковых комиссий рекомендуется представить следующие документы:

1. две фотографии лица, предлагаемого в резерв составов участковых комиссий, размером 3x4 см (без уголка);

2. копию документа лица, кандидатура которого предложена в резерв составов участковых комиссий (трудовой книжки либо справки с основного места работы), подтверждающего сведения об основном месте работы или службы, о занимаемой должности, а

при отсутствии основного места работы или службы – копию документа, подтверждающего сведения о роде занятий, то есть о деятельности, приносящей ему доход, или о статусе неработающего лица (пенсионер, безработный, учащийся (с указанием наименования учебного заведения), домохозяйка, временно не работающий); **примечание:** документальным подтверждением статуса домохозяйки (домохозяйина) может служить трудовая книжка с отметкой о последнем месте работы и соответствующее личное заявление с указанием статуса домохозяйки (домохозяйина) либо только заявление;

3. копии документов, подтверждающих указанные в письменном согласии сведения об образовании.

Для политических партий, их региональных отделений, иных структурных подразделений:

1. решение полномочного (руководящего или иного) органа политической партии либо регионального отделения, иного структурного подразделения политической партии о внесении предложения о кандидатурах в резерв составов участковых комиссий, оформленное в соответствии с требованиями Устава политической партии;

2. если предложение о кандидатурах вносит региональное отделение, иное

структурное подразделение политической партии, а в Уставе политической партии не предусмотрена возможность такого внесения, – решение органа политической партии, уполномоченного делегировать региональному отделению, иному структурному подразделению политической партии полномочия по внесению предложений о кандидатурах в резерв составов участковых комиссий о делегировании указанных полномочий, оформленное в соответствии с требованиями Устава.

Для иных общественных объединений:

1. нотариально удостоверенная или заверенная уполномоченным на то органом общественного объединения копия действующего Устава общественного объединения;

2. решение полномочного (руководящего или иного) органа общественного объединения о внесении предложения о кандидатурах в резерв составов участковых комиссий, оформленное в соответствии с требованиями устава, либо решение по этому же вопросу полномочного (руководящего или иного) органа регионального отделения, иного структурного подразделения общественного объединения, наделенного в соответствии с Уставом обще-

ственного объединения правом принимать такое решение от имени общественного объединения;

3. если предложение о кандидатурах вносит региональное отделение, иное структурное подразделение общественного объединения, а в Уставе общественного объединения указанный в пункте 2 вопрос не урегулирован, – решение органа общественного объединения, уполномоченного в соответствии с Уставом общественного объединения делегировать полномочия по внесению предложений о кандидатурах в резерв составов участковых комиссий, о делегировании таких полномочий и решение органа, которому делегированы эти полномочия, о внесении предложений в резерв составов участковых комиссий.

Для иных субъектов права предложения кандидатур в резерв составов участковых комиссий:

1. решение представительного органа муниципального образования, протокол собрания избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы.

А.Н.ПЫРКОВА,

председатель

ТИК Обликовского района.

В.В.НИКОЛАЕВ,

председатель ТИК Советского района.

СВЕДЕНИЯ

о поступлении и расходовании денежных средств избирательных фондов кандидатов, избирательных объединений, подлежащие обязательному опубликованию (на основании данных кредитной организации)

По состоянию на 13 июля 2023г.

№ п/п	Фамилия, имя, отчество кандидата / наименование избирательного объединения	Общая сумма средств, поступивших в избирательный фонд кандидата / избирательного объединения	Сумма средств, израсходованных из избирательного фонда кандидата, избирательного объединения					Общая сумма средств, возвращенных из избирательного фонда кандидата, избирательного объединения	
			Всего	из них	иные расходы	иные расходы	иные расходы		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	Радомиров Виталий Викторович	0	0					0	0
Итого:		0	0					0	0

Председатель комиссии

Э.Н. Берков

(подпись, дата)

(инициалы, фамилия)

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Общественные наблюдатели пройдут обучение

Утвержден график обучения общественных наблюдателей, которые будут следить за голосованием и подсчетом голосов на выборах в донское Законодательное Собрание.

Обучение началось 17 июля. Проводят его опытные преподаватели, ранее уже работавшие на подобных семинарах и прошедшие профессиональную подготовку. Программу обучения разработали члены ассоциации «Независимый общественный мониторинг» (НОМ) и Общественной палаты РФ.

«Сегодня общественный контроль – это не только наблюдение в комиссиях. Это и общественный мониторинг всего хода выборной кампании. Наша задача не только набрать и обучить наблюдателей, но так организовать общественный контроль, чтобы в ходе всей избирательной кампании в регионе соблюдалось равенство всех участников избирательного процесса, пресекались любые нарушения в процессе голосования», – отметил заместитель руководителя общественного штаба по наблюдению за выборами, первый заместитель председателя Общественной палаты Ростовской области **Юрий Зерщиков**.

По его словам, качество проведения и итоги выборов, которые пройдут в этом году, во многом заложат фундамент для президентской кампании.

С начала июля в режиме регулярных заседаний и плановой работы действует общественный штаб по наблюдению за выборами. Как отмечает руководитель штаба, председатель комиссии по экономической политике, предпринимательству, инновациям, туризму и цифровому развитию Общественной палаты региона **Александр Нечушкин**, жители Дона неравнодушно относятся к предстоящим выборам. Они интересуются полномочиями общественных избирателей и требованиями к ним, а также организацией самих выборов.

«Мы видим рост избирательной грамотности населения, переход от эмоциональных заявлений и лозунгов к обсуждению существенных проблем предстоящей кампании. И наши эксперты, привлеченные штабом и Общественной палатой, в ближайшие дни дадут развернутый ответ в СМИ на наиболее часто встречающиеся вопросы. Например, о трехдневном голосовании, его актуальности, корнях, мировой практике и, конечно, плюсах и минусах в наших современных условиях», – говорит Александр Нечушкин.

Следует отметить, что на всех избирательных участках региона в период трехдневного голосования, с 8 по 10 сентября 2023 года, будут работать более 5000 общественных наблюдателей.

По информации ИА «Дон 24».

ОСЗН НАПОМИНАЕТ

Изменился порядок предоставления компенсации

Уважаемые педагогические работники, работающие в сельской местности, а также пенсионеры из их числа!

В соответствии с Областным законом от 17.01.2005 г. № 274-ЗС «О социальной поддержке отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности» (в редакции от 20.06.2023 г. № 881-ЗС), внесены изменения в порядок предоставления компенсации фактически произведенных расходов по оплате жилищно-коммунальных услуг педагогическим работникам.

С 1 сентября 2023 года планируется осуществить переход от расчета компенсационных выплат педагогическим работникам на основании оригиналов платежных документов, предоставляемых педагогическими работниками к расчету на основании сведений, получаемых от организаций, осуществляющих расчеты по оплате жилищно-коммунальных услуг.

Внимание! В связи с планируемым переходом на новый порядок расчета компенсационных выплат педагогическим работникам, работающим и проживающим в сельской местности, отдел социальной защиты населения администрации Обли-

ковского района убедительно просит осуществлять внесение оплаты жилого помещения, в том числе взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме и коммунальных услуг в порядке и сроки, установленные Жилищного кодекса Российской Федерации (согласно статье 155 Жилищного кодекса Российской Федерации плата за жилое помещение и коммунальные услуги вносится ежемесячно до десятого числа месяца, следующего за истекшим месяцем, если иной срок не установлен договором управления многоквартирным домом либо решением общего собрания членов товарищества собственников жилья).

Расчет компенсационной выплаты по 31 августа 2023 года производится отделом социальной защиты населения администрации Обликовского района в прежнем порядке. **С 1 сентября по 31 декабря 2023 года** будет действовать переходный период предоставления педагогическим работникам мер социальной поддержки на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Педагогическим работникам, у которых по состоянию на 31 августа 2023 года будут действовать назначенные шестимесячные периоды компенсационных вып-

лат (авансирование), с 1 сентября 2023 года обращаться с заявлением в отдел социальной защиты населения или МФЦ не требуется.

До 31 декабря 2023 года производится перерасчет ранее выплаченных компенсационных выплат (до 31 августа 2023 года) на основании оригиналов платежных документов, содержащих сведения о текущих платежах за жилое помещение и коммунальные услуги. Суммы переплаты или недоплаты, полученные в результате проведенного перерасчета, учитываются в последующем периоде. При этом оригиналы платежных документов представляются в отдел социальной защиты населения или МФЦ непосредственно педагогическим работником. В случае, если

до 31 декабря 2023 года педагогическим работником не будут предоставлены оригиналы платежных документов для проведения перерасчета назначенных по 31 августа 2023 года компенсационных выплат на основании оригиналов платежных документов, содержащих сведения о текущих платежах за жилое помещение и коммунальные услуги, все выплаченные и не подтвержденные компенсационные выплаты подлежат возврату (удержанию) **после 1 января 2024 года**.

Педагогическим работни-

кам, у которых по состоянию на 31 августа 2023 года закончился срок действия шестимесячного периода назначенных компенсационных выплат (авансирование), должны обратиться с заявлением и необходимыми документами в отдел социальной защиты населения или МФЦ.

При обращении педагогического работника с заявлением и необходимыми документами до 31 декабря 2023 года, компенсационные выплаты на основании сведений, поступающих от организаций, осуществляющих расчеты по оплате жилищно-коммунальных услуг, назначаются с **1 сентября 2023 года**.

При обращении педагогического работника с заявлением и необходимыми документами после 1 января 2024 года, компенсационные выплаты назначаются с 1 числа месяца, следующего за месяцем обращения педагогического работника на основании сведений, поступающих от организаций, осуществляющих расчеты по оплате жилищно-коммунальных услуг.

Компенсационные выплаты не предоставляются педагогическим работникам при наличии у них подтвержденной вступившим в законную силу судебным актом непогашенной задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг, которая образовалась за период не более чем три последних года.

Е.КРАМАРЕНКО,
начальник ОСЗН администрации Обликовского района.

Диалог с библиотечкарем

Центр знаний и культуры

Ирина Александровна КОЛЕСНИКОВА, ведущий библиотечкарь Каштановской библиотеки.

- Сколько лет Вы посвятили профессии библиотечкаря? Что Вам больше всего нравится в Вашей работе?

- Профессии библиотечкаря я посвятила более 20 лет. Начинала трудовую деятельность с простого библиотечкаря, затем была директором Каштановской поселенческой библиотеки, сейчас являюсь ведущим библиотечкарем.

Я считаю свою работу уникальной и привлекательной. Она развивает творческий потенциал, даёт возможность помогать людям находить нужную информацию, причём для разных категорий пользователей, тем самым стимулировать интерес к чтению и образованию. В целом библиотечкарь вносит важный вклад в культурную жизнь поселения, помогая его жителям обрести знания и расширить горизонты.

Библиотека уже много лет сотрудничает с Каштановской школой, дошкольной группой школы.



В библиотеке реализуется проект «Книжное ПАТИ», посвящённый юбилейным датам любимых авторов и произведений, в котором ребята с удовольствием принима-

ют участие в конкурсах и викторинах.

- Охарактеризуйте вашего читателя, какой он и за какими книгами приходит в библиотеку?

- Мои читатели – самые лучшие! Основную часть составляют ученики и молодёжь, пожилые пользователи совсем немного уступают им. Читают разнообразные по тематике издания, предпочитают отдавать историческим романам и детективам, берут произведения классики по школьной программе, детские познавательные книги.

- Какие книги любите сами? Каков круг Вашего чтения?

- Круг моего чтения довольно широкий, в меру профессии, но вдохновляют больше всего мемуары. Разнообразные истории реальных людей позволяют раскрыть глубокие аспекты человеческой природы – эмоции, страхи, надежды. А иногда они выступают для меня источником вдохновения и мотивации, когда я вижу, как другие преодолевают трудности, достигают успеха и стремятся к саморазвитию. Могу предложить прочесть имеющиеся в библиотеке издания Айседоры Дункан «Моя жизнь. Моя

Россия. Мой Есенин», Коко Шанель «Жизнь, рассказанная ею самой».

- Кого из современных писателей Вы бы порекомендовали читателям?

- Здесь, наверное, я не буду оригинальна. Мне нравятся и Захар Прилепин, и Людмила Улицкая, и Дина Рубина, и наша ростовская писательница Надежда Деяева, и многие другие. Самое главное в этом вопросе – начать читать, а своего автора вы найдёте всегда!

- Если пометить, какой будет библиотека в будущем?

- Хочется, чтобы библиотека стала по-настоящему культурным центром поселения. Это должно быть современное помещение, оснащённое новейшим оборудованием, чтобы пользователь не только находил нужную информацию, но и развивался творчески, например, учился создавать фильмы. В конечном счёте библиотека будущего будет прогрессивным центром знаний и культуры, способствующим укреплению и развитию общества, а также способом преодоления расстояний и доступности информации в удалённых районах.

Подготовила Н.СИМОНОВА.

Как хорошо уметь читать



«Как хорошо уметь читать» - новый проект нашей газеты, рассказывающий о чтении, книгах, читателях. Проект призван способствовать укреплению престижа книги, популяризации чтения среди взрослой и детской аудитории, созданию позитивного образа читающего человека. На страницах проекта мы расскажем о профессионалах и любителях книги, творческих личностях, читательских предпочтениях, новинках и новостях мира литературы.

Конкурс «КОГДА ГОВОРЯТ ПАМЯТНИКИ»

Экипаж машины боевой

Предлагаем вниманию читателей конкурсную работу ведущего библиотечкаря Караичевской поселенческой библиотеки - руководителя клуба волонтеров «Доброе сердце» С.И.ЛАЗАРЕВОЙ, победителя социального проекта «Когда говорят памятники». Объектом авторского исследования стало воинское захоронение «Погибшим летчикам», расположенное на территории Караичевского сельского поселения, в хуторе Артёмове.

Сегодня памятники, посвященные Великой Отечественной войне, стали уже частью истории. Но эта та история, о которой нам нельзя забывать. Пройдут столетия, но не изгладится в людской памяти день 22 июня, трагическая дата начала Великой Отечественной войны.

Прошло много лет, как закончилась Великая Отечественная война, и только память человеческая может запечатлеть многие страницы, благодарно сохранить и передать в наследие имена защитников Отечества, тех, кто грудью заслонил священную землю нашу, пал на полях сражений.

Кровью солдат обильно полита не только наша земля, но и земля освобожденных от фашизма стран Европы. И на этом невообразимом пространстве высятся величественные монументы, скромные обелиски. В бесчисленных могилах нашли свой приют те, чьи имена унесло время.

В Караичевском сельском поселении, в хуторе Артёмове, есть воинское захоронение «Погибшим летчикам».

12 декабря 1941 года, выполняя боевое задание над хутором Ясиновским (по военным картам 1942 года хутор уже был нежилым и располагался в районе хутора Артёмова Караичевско-

го сельского поселения), потерпел крушение военный бомбардировщик ТБ-3. ТБ-3 (также известный как АНТ-6) – советский тяжелый бомбардировщик, стоявший на вооружении ВВС СССР в 30-е годы прошлого века и во время Великой Отечественной войны. Несмотря на то, что он был официально снят со службы в бомбардировочных (но не военно-транспортных) частях в 1939 году, ТБ-3 использовался как тяжелый бомбардировщик и транспортный самолет большую часть второй мировой войны. Всего построено 818 экземпляров.

Потерпевший катастрофу самолёт находился в составе 45-й авиационной дивизии, экипаж – 8 человек: Турков Иван Николаевич – командир корабля, 1907 года рождения, по данным сайта «Мемориал», числился без вести пропавшим, младший лейтенант, уроженец Кировоградской области, Украина; Наумов Иван Федорович – второй пилот; Пухальский Аркадий Николаевич – военинженер 3-го ранга, старший инженер-инструктор по ремонту самолетов ВВС Южного фронта, 12 декабря 1941 года при выполнении задания командования погиб при катастрофе самолета ТБ-3 в 35 км северо-восточнее ст. Морозовской Сталинградской обла-



сти, похоронен в хуторе Ясиновка Чернышевского района Сталинградской области; Найденков Николай Иванович – штурман, по данным сайта «Мемориал», числился пропавшим без вести; Губенко Николай Петрович – бортмеханик; Поснов Алексей Васильевич – бортмеханик; Филоненко Максим Семенович – стрелок-радист; Губанов Михаил Иванович – стрелок, по данным сайта «Мемориал», числился пропавшим без вести.

В декабре 1941 года боев на территории Обливского района и приграничных зонах не было, поэтому самолёт, видимо, выполнял задания разведки. В 1941 году было зафиксировано 8 случаев катастрофы этих самолетов. Некоторые из них потерпели крушение под обстрелом наших зенитных орудий, потому что в условиях плохой видимости этот огромный самолёт часто путали с немецкими бомбардировщиками. При выполнении особо важного задания экипаж вылетал в полном составе. Удивительно то, что некоторые из летчиков, по данным архива Министерства обороны, числятся пропавшими без вести, но мы чтим их память и знаем, что они

погибли на нашей земле.

В 2014 году сотрудниками Обливского краеведческого музея были организованы поиски родственников погибших в годы Великой Отечественной войны на территории Обливского района летчиков.

В январе 2014 года сотрудники музея обратились в Кировоградский краеведческий музей (Украина) с просьбой помочь отыскать родственников погибших летчиков. Отозвалось несколько человек, знавших лично командира Туркова и его семью. Родственники командира экипажа Ивана Николаевича Туркова проживают в городе Москва. Им было направлено письмо с данной информацией. И вот в июне 2014 года внук командира экипажа прилетел в наши края, чтобы посетить могилу своего деда. Никто из их семьи не знал, где был захоронен дед и при каких обстоятельствах он погиб.

Жители хутора Караичева до сих пор находят, бережно собирают обломки самолета по полю и складывают в специальный контейнер, в глубине души надеясь, что найдутся родные погибших и захотят взять с собой кусочек самолета, унесшего жизни их родных и близких.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Станица Обливская

Мира Альчина

Ты - далёкая, сердцу близкая,
Сторона, прямо в детство ведущая,
Дорогая станица Обливская,
За собою ветра зовущая.

Ты на серых песках
раскинулась,
Хороша и зимой и летом,
Словно время в обратную
двинулось:
Молодеешь, цветёшь
буиным цветом.

Год от года всё лучше и краше,
Всё стерпела и всё ты
прошла.
Ты, Обливская, - гордость
наша,
Наша песня и наша душа.



ДОСУГ

Алексеевцы отметили июльские праздники

Накануне Дня семьи, любви и верности работники Алексеевского СДК совместно с библиотекарем провели акцию: подарили жителям ромашки с добрыми пожеланиями.

Участниками художественной самодеятельности Алексеевского СДК был дан праздничный концерт «Дарите любимым ромашки», посвященный Дню семьи, любви и верности. В программе приняли участие: **В.Плешаков, Н.Макагонова, В.Бородин, Т.Лахай.**

Ко Дню рыбака, 9 июля, на пруду х. Алексеевского состоялся конкурс «Ловись, рыбка, большая да малая», в котором приняли участие все желающие. Среди участников были рыбаки со стажем и совсем юные. Перед конкурсом рыбаковы-любители получили индивидуальные номера. Работники культуры провели обряд по-



священия новичков в рыбаки.

Два часа длилась рыбалка. Первым поймал самую большую рыбу (сазана на 1 кг 161 г) **В.А. Синапкин**, он и стал победителем конкурса. Самую маленькую рыбку выловил **В.Г.Липчанский**. Среди женщин удачливее всех оказалась **Алина Емельянова**, которая поймала серку.

И.о. главы администрации Алексеевского сельского поселения **З.М.Магомедова** подвела итоги конкурса и вручила медали, дипломы и подарки (майки с символи-

кой рыбалки) победителям и призы самым юным участникам конкурса. Затем всех пригласили на уху, которую приготовили **З.Магомедова** и **В.Бородин**. Рыбой для ухи ежегодно снабжает односельчан **Н.Ф.Митрофанов**. Спасибо ему огромное, уха у нас всегда вкусная! Под гармонь **В.Плешакова** участники праздника пели песни и рассказывали интересные истории.

Н.ПАНЕВИНА,

директор

МБУК «Алексеевский ЦСДК».

МФЦ ИНФОРМИРУЕТ

О биометрических персональных данных

С 1 июня текущего года во всех МФЦ Ростовской области осуществляется оказание следующих новых услуг:

- отказ от сбора и размещения биометрических персональных данных;
- отзыв отказа от сбора и размещения биометрических персональных данных;
- информирование о статусе отказа физического лица от сбора биометрии.

Обращаем ваше внимание, что отказ от сбора биометрии и отзыв такого отказа представляются в МФЦ в письменной форме на бумажном носителе и должны быть подписаны гражданином собственноручно.

Вместе с отказом предъявляется один из документов, удостоверяющих личность: паспорт гражданина РФ; паспорт иностранного гражданина; документы, удостоверяющие личность лица без гражданства.

Сотрудник МФЦ выдает заявителю письменное подтверждение. Оригинал заявления остаётся у заявителя, а МФЦ в течение одного календарного дня направляет оператору Единой биометрической системы (далее – ЕБС) сведения об отказе или отзыве отказа. Информация о получении оператором ЕБС этих сведений направляется в МФЦ автоматически.

Для сведения:

Единая биометрическая система – это цифровая платформа, которая позволяет идентифицировать человека по его биометрическим характеристикам и применяется для дистанционного и очного распознавания человека, позволяет повысить безопасность операций и сделать их удобнее. Система создана по инициативе Центрального банка Российской Федерации и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Цель внедрения Единой биометрической системы — повышение доступности услуг, которые требуют юридически значимого подтверждения личности.

Что такое биометрия, для чего она используется?

Биометрия – это идентификация человека по уникальным биологическим и поведенческим характеристикам. Существует пять самых распространенных типов биометрии (модальности): **отпечаток пальца, изображение лица, голос, радужная оболочка глаза и рисунок вен ладони.**

По всем возникающим вопросам можно обращаться по телефону МФЦ – **8 (863 96) 22-3-77.**

Т.КОРОТЕЕВА,

директор МБУ «МФЦ
муниципального образования
«Облиевский район».

СПОРТ

ГТО для трудящихся – сила, здоровье, энергия!

В спортивном зале ДЮСШ проведен муниципальный этап фестиваля Всероссий-

ского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди трудящегося населения «ГТО – сила, здоровье, энергия!». Фестиваль приурочен к празднованию 100-летия образования государственного органа управления в сфере физической культуры и спорта.

Благодаря мероприятиям, работающее население привлекается к систематическим занятиям физкультурой и спортом. В фестивале участвовали работники предприятий, организаций, учреждений в возрасте от 25 до 49 лет. Програм-

ма фестиваля состояла из трех испытаний комплекса ГТО:

- для женщин:
- поднимание туловища из положения лежа на спине;
- сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу;
- стрельба из пневматической винтовки; для мужчин:
- поднимание туловища из положения лежа на спине;
- поднимание гири 16 кг;
- стрельба из пневматической винтовки.

Активное участие в фестивале приняли работники: ЦСО Облиевского района, отдела культуры, Облиевского РДК, Обливской казачьей дружины, администрации Облиевского сельского поселения. По итогам соревнований сформирована команда для участия в зональном этапе фестиваля ГТО в ст. Вешенской 22 июля 2023 года.



ЛЕТНИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ

Тематические встречи Первых

Дни Первых – это тематические дни Российского движения детей и молодежи, которые проходят в рамках оздоровительной кампании во всех образовательных организациях, организациях отдыха детей и их оздоровления и направлены на знакомство с деятельностью движения.

Главной целью «Дня Первых» является формирование у учащихся представления о назначении РДДМ «Движение Первых», его месте и роли в достижении приоритетных национальных целей Российской Федерации и личном вкладе участников в социально значимую деятельность.

В Обливском районе такие тематические дни прошли в оздоровительно-образовательном центре «Орлёнок» (филиале Обливского Дома детского творчества) и в пришкольном лагере «Светлячок» на базе Обливской школы № 1.

В рамках мероприятий ребята познакомились с главными документами движения – федеральным законом, уставом, декларацией, а также просмотрели видеоролик об истории создания РДДМ.

В ходе большой квест-игры «Будь в движении» наставниками было организовано 12 станций по всем направлениям «Дви-

жения Первых». На каждой станции юные герои выполняли тематические задания и за правильные ответы получали жетоны, а позже могли обменять их на возможность бросить кубик на главном поле игры.

Три отряда «Орлёнка» боролись за право быть Первыми. Самые маленькие проявили себя в добровольчестве. Средний отряд показал лучшие результаты в медиа и коммуникациях. А ребята постарше сделали большой упор на экологию в коллективно-творческом деле «Страна с огромным сердцем», посадив деревья во дворе лагеря. Многим понравилась станция «Спортивная». Однако все присутствующие сошлись во мнении, что главным для себя считают патриотическое направление. С большим удовольствием дети приняли участие в мастер-классе по плетению маскировочной сети, которая впоследствии будет передана российским участникам СВО. Большая игра сплотила участников разных возрастов и показала, что достичь поставленных целей можно только вместе.

Воспитанники пришкольного лагеря «Светлячок» не менее активно проявили себя в организационно-деятельностной игре «ПроДвижение».

Командно ребята предлагали решения заданных проблем, основываясь на полученных карточках с персонажами и общественными организациями.

По завершении встреч сотрудники местного отделения РДДМ «Движение Первых» Обливского района призвали всех активнее вступать в движение, поблагодарили участников и вручили памятные подарки.

О.БОГДАНОВА,

председатель местного отделения
РДДМ «Движение Первых».

